



乙未年正月廿八  
2015年3月18日  
星期三

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 富国山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥

浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

推进大众创业万众创新系列报道之一

2015年,全国共有约730余万大学生告别校园走向社会,适逢国民经济“产业结构调整,经济下行压力加大”的敏感时期,有专家表示,今年或将迎来又一个“大学生就业难季”。对此,杭州汇林集团董事长兼总裁李九斤日前来到本报,希望借助本报平台,向在校或即将走出校门的莘莘学子们发出呼唤——

## 来创业吧,你可能就是下个马云!

编者按

3月5日,“创客”第一次“闯入”政府工作报告。

国务院总理李克强在2014年工作报告中说,互联网金融异军突起,电子商务、物流快递等新业态快速成长,众多“创客”脱颖而出,文化创意产业蓬勃发展。政府工作报告在2015年工作部署中提出,大力发展众创空间,增设国家自主创新示范区,办好国家高新区,发挥集聚创新要素的领头羊作用。

何为“创客”?有梦想,更有行动的创新创业者也!

这已经是一个共识:在我国经济进入新常态后,通过全面深化改革,大力发展众创空间,让一切想创新能创新的人有机会、有舞台,让各类主体的创造潜能充分激发、释放出来,形成大众创业、万众创新的新常态。加快发展众创空间等新型创业服务平台,营造良好的创新创业生态环境,是加快实施创新驱动发展战略,适应和引领经济发展新常态的重要举措,对于激发亿万群众创造活力,打造经济发展新引擎意义重大!

为此,近日,国务院办公厅印发了《关于发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》,部署推进大众创业、万众创新工作。

毫无疑问,创新创业者将迎来前所未有的“黄金年代”!

我们关切之!

记者张跃鸣报道 没有资金?不要紧;没有经验?也没关系。日前,杭州汇林集团有限公司董事长李九斤在接受记者采访时表示:只要你有想法、有冲动、有好项目,那就来吧,我们欢迎有志大学生前来创业!

汇林集团是一家集农产品精深加工、农业信息化、文化园建设、物流、投资等多种经营为一体的民营企业。旗下有“食品、科技、文化创意”等多个创业园区。其中“汇林科技创意园”2009年经杭州市科技局认定晋升为“市级科技企业孵化器”,去年被国家科技部授予“国家级科技企业孵化器”,这也是迄今

萧山区唯一一家国家级孵化园区。

目前,该园区所属新建面积达3万余平方米,可容纳100多家科技企业入驻的“北干科创园”业已建成使用。另一个总占地约6万余平方米,规模更大的“钱江四季城科创园智慧创造分园”也已基本竣工。

李总告诉记者:“之所以选择本报平台,是因为工会是我国组织架构最为严密的社会团体之一,其触角可以延伸至校园。”他表示,“做企业固然要挣钱,但要成为一个优秀的企业,还需承担更多的社会责任和义务。”

李总说:“自己是草根出生,深知每个普通家庭培养一名大学生有多不易,而许多大学生也承载着改变家庭命运的使命!”

他表示,自己创业20余年,足迹遍及湖南、江西、云南、山东、安徽等大半个中国,不仅有丰富的从商经验,更积累了丰富的人脉和情报资源。目前,企业除了已搭建起电子商务平台及产供销一体的产业链外,还与全国300余家产业学会和行业协会建立了紧密型关系。

李总认为,“一手依托‘头脑风暴’,一手依托全国市场,这都是初次创业的大学生们所缺的,但他愿与大

学生们共享资源并提供必要的资金及专业团队支撑。”

据悉,“汇林科技创意园”自升格为市级科技孵化器后,仅老园区入驻的企业就有25家,其中毕业孵化企业12家,并先后吸纳了250余名大专院校学生到园区实践和实习,其中30余人走上创办自己企业的路子,有8人已成为企业骨干。

不过,欢迎大学生前来创业包括实习并非无底线的。李总说,需要符合这样几个标准:譬如,即使实习也要遵纪守法、有创业热情;其次,若有项目提供,必须符合“环保、节能、创新、具有广阔市场开发前景”等。

此外,孵化园区不养“懒汉”。换句话说,对进入孵化器的企业和个人都需实施标准化“考核”:它以4年为一个周期,凡“毕业”者,如初创新型企业它必须达到产值1000万至2000万元;项目有专利,要有知识产权,并能盈利。

换言之,在这4年中,如果企业不能达到这几个指标,孵化器只能请你“挪窝”。

对于大学生的创业前景,李总表示,天道酬勤。“谁能保证,在如今这样的创业氛围下,不会产生出下一个马云呢?!”联系电话:0571-88869443。

相关链接

## 发展众创空间推进大众创新创业

国务院办公厅印发《指导意见》

近日,国务院办公厅印发《关于发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》(以下简称《意见》),部署推进大众创业、万众创新工作。

《意见》明确,推进大众创新创业要坚持市场导向、

加强政策集成、强化开放共享、创新服务模式。重点抓好八个方面的任务。

一是构建一批低成本、便利化、全要素、开放式众创空间。实现创新与创业相结合、线上与线下相结合、孵化与投资相结合,为广大创

新创业者提供良好的工作空间、网络空间、社交空间和资源共享空间。

二是降低创新创业门槛。深化商事制度改革,为创业企业工商注册提供便利。对众创空间等新型孵化机构的房租、宽带接入费

用和公共软件等给予适当财政补贴。

三是鼓励科技人员和大学生创业。加快推进中央级事业单位科技成果使用、处置和收益管理改革试点,完善科技人员创业股权激励机制。推进实施大学生创业引

领计划,为大学生创业提供场所、公共服务和资金支持。

(下转第4版)

工报新闻群  
qq10027086  
千元征集好图片

## 省工商局省消保委联合征集供用水、电、气合同“霸王条款”

本报讯 记者羊荣江报道 在我们日常消费过程中,一些合同格式条款提供者往往利用格式条款单方制定、重复使用等特点,将自己的意志强加给消费者,损害消费者合法权益。为进一步营造放心的消费环境,维护公平的消费市场交易秩序,省工商局、省消保委面向社会公开征集供用水、电、气合同“霸王条款”。

广大消费者遇到或发现供用水、电、气合同格式条款含有免除经营者法定责任的内容,含有违法加重消

费者责任的内容,含有排除消费者法定权利的内容,可以向所在地的消保委反映有关情况(包括相关资料、合同格式条款原件或复印件),同时,欢迎提供有关解决方法和修改建议。

本次征集活动从通知发布之日起至2015年4月15日止。征集结束后,省工商局和省消保委将组织有关专家对征集到的供用水、电、气合同的“霸王条款”进行归类分析和审查,并作为下一阶段全省供用水、

电、气合同格式条款规范整治工作的重要线索,督促有问题的经营者限期整改,逐步依法加以治理。各级市场监管(工商)部门、消保委还将会同相关行业协会加大对这类行为的规范力度,引导加强行业信用建设,努力维护广大消费者的合法权益。省消保委联系方式:地址:杭州市天目山路226号,电话:0571-88000315,传真:0571-87023873,邮箱:zj315@vip.163.com。

## 一年之计在于春

一年一度的杭州市2015春季人才交流大会,昨天在杭州和平会展中心举办。668家知名企事业单位,提供的2万个就业岗位,涵盖各行各业,各个层次,特别是电子商务和IT行业,交流现场,盛况空前。来自本省及全国各地的众多应聘者,早早就来到会场,不少人还是拖着行李箱,直接从车站和机场赶来。所有人都想在杭州这块充满竞争、活力和传奇的土地上,拼搏一番,成就梦想。

记者周金友 通讯员徐理佳 摄影报道



直面“机器换人”系列报道之三

## 高昂的价格令中小企业“望机兴叹”

相关扶持政策应更加给力

记者吴晓静报道 “一个车间69条生产线,现在可以减少一半的冲床和卷绕机,减少一半的人力投入,减少一半的场地使用空间……”台州信质电机股份有限公司的职工小巩告诉记者,机器换人一经应用,就实现了事半功倍的效果。

原先该公司生产汽车发动机定子铁芯的卷绕机,一台只有两个工位,每50圈就需要进行人工剪断,程序并不复杂,却要耗费不少的时间和人力。该公司经过近两年的科研攻关,将一台卷绕机增加至4个工位,并且使用了气缸原理让其

自行剪断,工人只需要上前取料,不再需要人工剪料,生产效率大幅提高,现如今已经在车间内大批量应用。

然而,这样一台卷绕机的改革,却不容易。费时两年的科研攻关,数千次的测试,从研发产品的不成熟到成熟,该公司每年还投入120万元经费用于这些创新工作的研发。

同样成功的“机器换人”案例在我省有不少,巨一集团每年投入500万元用于技改,兴乐集团近3年已投入2亿元用于“机器换人”……根据省经信委对已经完成“机器换人”改造

企业的调查,有超过一半的企业投资额在1000万元以上。由此看来,没有厚实的“家底”,难以谈及这个“换”字。

在采访中,不少中小企业主也表示,对于“机器换人”,不是不想,而是没钱换不起。“成本比较高,而且短期内回不了本。这个对我们小企业来说,不是下下决心就能换的。钱从哪里来?时间呢,谁得得起?”杭州余杭一家汽车配件厂的相关负责人告诉记者,资金是最大的问题。其次,机器的后期修理、维护、保养都不是易事。“现在的技术也未必就成熟了,

我们这些小厂家不比有实力的大企业,如果遇到机器出现问题,整个就乱套了。机器换人,目前还不是我们这些小企业能考虑的事情。”

温州中小企业促进会会长周德文表示,浙江众多的中小企业,整体来看,“机器换人”存在看热闹的多,“真动手”的少这一现象。据了解,目前一般的机器人每台价格10万~30万元,只能从事一些简单、重复的劳动。而制造业工种复杂,拔、砸、锤等需要不同类别的机器人。能从事复杂工种,智能较高的系统化解决方案的机器

人价格更加昂贵,甚至需要上百万美元,“机器换人”动辄几十万甚至数千万,中小企业根本承受不起,只能“望机兴叹”。

为了破解中小企业的资金难题,去年6月,我省在海宁、海盐、苍南、永康等4个县(市)开展中小企业融资租赁试点工作,尝试拓宽中小企业的融资渠道来推动企业转型升级。省政府办公厅也出台《关于加快融资租赁业发展的意见》,鼓励企业采取融资租赁模式实施“机器换人”,鼓励地方政府出台相应的扶持政策,促使融资租赁公司降低融资租赁综合成本。

海宁金潮实业有限公司作

为最早的受益企业之一,通过融资租赁成功实现“机器换人”,车间里已经开始使用自动化的编制机器和拉丝机器。目前,海宁已有4家融资租赁公司,累计融资租赁投资38.1亿元,受益企业达到了300多家。没有资金实现“机器换人”的企业,可以向融资租赁公司申请融资租赁。由租赁公司按企业要求向设备生产企业购买设备交于企业使用,企业按时分期向租赁公司支付租赁费用,等全部租赁费用付清,再获得设备产权。此外,企业还可将自身的设备或厂房等资产折价租赁给租赁公司,由租赁公司一次性支付折价款,再由企业按期归还折价款。

我相信回用率还有提升的空间!”陶春荣说,废水处理是一项长远工作,除了继续提升改良电镀废水的处理回用技术外,今年车间打算在控制排污量上再下功夫。他告诉记者,在不久前召开的工作例会上,他本人的这个想法与公司领导不谋而合,“只有经济效益与社会效益两手抓才是企业可持续发展之道”。

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10009号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

## 营造就业良好社会环境

我省将严打坑骗拐卖、虚假招聘、暴力胁迫、非法限制人身自由等违法行为

本报讯 通讯员包晓挺 记者羊荣江报道 昨天,记者从省人社厅获悉,3月16日至4月15日,省人力社保厅、省公安厅、省工商局将在全省范围内联合开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动(以下简称专项行动)。为加强对这次专项行动的组织领导,省里成立了省清理整顿人力资源市场秩序专项行动协调小组。

此次专项行动以人力资源市场的人力资源服务机构、从事职业中介活动的组织和个人、各类招用用人单位作为清理整顿的主要对象,旨在通过专项检查,进一步规范人力资源市场秩序,完善监管体系,营造我省劳动者就业的良好社会环境。

这次专项行动的具体对象是:

严厉打击以职业中介为名,坑骗求职者财物、拐卖妇女或未成年人等违法犯罪活动的组织、单位或个人;重点打击欺诈骗取、强迫劳动者劳动的黑色利益链犯罪团伙。

依法查处和取缔未经许可和登记,擅自从事人力资源服务活动的组织和个人,依法打击以暴力手段胁迫劳动者接受其职业介绍的行为。

加强对人力资源服务机构的监管,对申请从事人力资源服务活动的,要严格审查;对已取得人力资源服务许可证(含职业中介许可证、人才中介服务许可证)的,要加强日常监管;对虽有许可证和营业执照,但在人力资源服务活动中提供虚假就业信息、扣押劳动者居民身份证和其他证件、非法向劳动者收取财物、以职业中介为名牟取不正当利益、超出核准业务范围经营特别是未经核准擅自从事培训业务或者进行其他违法活动的,要依法查处。

依法查处提供虚假招聘信息,发布虚假招聘广告,违反规定将“乙肝五项”作为体检项目,以担保或者其他名义向劳动者收取财物,以招用人员为名牟取不正当利益,未经许可擅自经营劳务派遣业务或者进行其他违法活动的用人单位。

要严厉打击以暴力、威胁或者非法限制人身自由为手段强迫劳动者劳动的违法行为。

## 宁波一职工让废水变活水

企业采用金点子后  
一年减少污水18万吨

通讯员赵清 记者王海霞报道 在宁波四维尔工业股份有限公司,每天用于生产的工业用水量多达900吨。如今,依靠“电镀废水处理回用系统”,这个用水大户却能够实现76%以上的废水回收再利用。这项令人叹服的废水回收技术被先后授予浙江省“五水共治”优秀合理化建议一等奖和2014年宁波市“五水共治”职工合理化建议十佳金点子奖。

“废水处理中,单个环节已有许多成熟技术,我们做的,是把零散的成熟技术组合、改良、再应用,让它们成为一整套贴合企业生产实际的高效回收系统。”该项金点子的第一建议人、“四维尔”水处理车间主任陶春荣介绍说。

这项技术并非简单的组合与拼凑,要找到最适用于本企业的应用方案,绝非易事。多年前,陶春荣利用工余时间查阅大量资料,收集到电镀废水处理可回用的信息,通过反复试验,使废水回用率达到50%左右。

回用率能不能更高?这是陶春荣和他的团队近年来一直在思考的问题。2014年,陶春荣找到了方向,“电镀废水中的重金属筛离是关键。”随即,他把改造方案递交公司,很快获得首肯。说干就干,经过多次对比调校,陶春荣决定采用TMF膜加二级反渗透处理工艺,按铜、镍、铬、综合元素等四类进行分质分流,再收集处理,经试运行大获成功,废水的有效回收率提升至76%以上。据陶春荣介绍,去重金属是整个处理回用技术的最大难点,需要往废水中添加化学试剂并时刻观察沉淀物的析出情况,通过至少三道中和沉淀和反渗透处理,才能确保水质达到可回用标准。为此,陶春荣和同事们把不少工余的闲暇时间用在了反复试验、磨合上。半年多的付出有了回报,效益产出是对金点子的最好检验,2014年,“四维尔”回收利用废水达18万吨,全年产生经济效益约180万元,污染物排放量也相应减少。

“我相信回用率还有提升的空间!”陶春荣说,废水处理是一项长远工作,除了继续提升改良电镀废水的处理回用技术外,今年车间打算在控制排污量上再下功夫。他告诉记者,在不久前召开的工作例会上,他本人的这个想法与公司领导不谋而合,“只有经济效益与社会效益两手抓才是企业可持续发展之道”。



88851111  
沟|通|热|线

中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家